

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Trimestre 6 »
 Semestre 12 »
 AÑO 48 »
EXTRANJERO, AÑO 48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 13

Teléfono 579

NUM. 1.873

DESPUES DE UN VIAJE A MADRID

Hablando con el alcalde

Ayer, en las primeras horas de la madrugada, llegaron a esta ciudad, procedentes de Madrid, el alcalde de Huesca, don Vicente Campo y el presidente del Comité provincial de Unión Patriótica don Manuel Banzo, que se habían trasladado a la Corte para gestionar asuntos de excepcional interés para la capital y la provincia.

Sospechando que las gestiones que dichas personalidades han llevado a cabo en Madrid podían ofrecer un motivo de actualidad interesante, solicitamos del alcalde, señor Campo, unos minutos de conversación, para poder informar a nuestros lectores de algo que a todos interesa de manera muy directa.

Lo primero que deseo hacer constar, con ruego de que se haga público, es que en las visitas al ministro de Fomento y al director general de Agricultura, fui acompañado por el vicepresidente de la Diputación provincial y presidente del Comité de Unión Patriótica, don Manuel Banzo Echenique.

El conde de Guadalhorce expuso sus fervientes deseos de conocer con todo detenimiento las importantes obras de Riegos del Alto Aragón, a las que el Gobierno ha dedicado y dedica toda su atención, teniendo en cuenta la trascendencia de las mismas y el venero de riqueza que, una vez terminada, proporcionará a los miles de habitantes enclavados en la zona regable; pero manifestó asimismo la imposibilidad de hacerlo en esta ocasión, una de las más gratas por acompañar en la visita al general Primo de Rivera, ya que el día 13 tiene que asistir a la inauguración del ferrocarril directo de Madrid a Burgos, acto que no puede sufrir retrasamiento.

Por cierto, nos ha dicho el señor alcalde, que estas manifestaciones del ministro han sido mal interpretadas por algunos periodistas, que han dado como seguro el viaje a Huesca del conde de Guadalhorce, confundiendo con el de Burgos.

Los comisionados oscenses cambiaron impresiones con el ministro sobre la construcción de unión del Cantábrico con el Mediterráneo y escucharon con gran satisfacción los consejos y fórmulas que el conde de Guadalhorce les ofreció, a fin de que con la mayor rapidez se conviertan en halagadora realidad los deseos de Huesca.

Las fórmulas ofrecidas por el ministro, las estudiarán las Corporaciones y entidades oficiales interesadas a la mayor brevedad.

La entrevista con el ministro no pudo ser más grata y de ella salieron los comisionados oscenses saturados del más sano optimismo.

Después de haber visitado al director general de Agricultura, señor Vellando, para interesarnos por la pronta creación en esta ciudad de una Estación Agro-Pecuaría, cuyo funcionamiento beneficiará enormemente a la agricultura local y provincial, y como contestación a nuestro ruego se nos entregó la siguiente carta, que estaba cerrada y en condiciones para ser remitida a Huesca.

Dice así:
 Madrid, 3 de Agosto de 1927.—Señor don Vicente Campo.—Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en manifestar a usted que ya se ha oficiado a la Diputación provincial y al Ingeniero del Servicio Agronómico, para que se acepten las fincas, y que se haga entrega de ellas a la Junta administrativa, a fin de proceder a la creación de la Estación Agro-pecuaría, comprendida en el plan de servicios de esa provincia.

Celebra mucho darle esta noticia a su afectísimo amigo que le saluda y e. s. m., E. Vellando.

El señor alcalde, que en este ofrecimiento ve la inmediata creación de una entidad que tantos beneficios ha de reportar a Huesca, se despide de nosotros, mostrando su satisfacción por el éxito de las gestiones realizadas con el señor Banzo.

Homenaje a la niñez A los automovilistas

Nuevos premios
 Además de los veinte premios en metálico que, como se anunció, se distribuirán entre las madres pobres, se otorgarán dos premios de 25 pesetas, generosamente donados por el excelentísimo señor gobernador civil, don Emilio Amer, a las dos nodrizas que mejor hayan criado niños de la Inclusa, que tengan más de un año y menos de dos, en la fecha de la solicitud. Las solicitudes, como para los demás premios, se presentarán en el Gobierno civil (Inspección provincial de Sanidad), antes del día 9 de actual.

El secretario, Octavio Zapater.

"Boletín Oficial"

El de ayer contiene:
 Varios edictos dirigidos por don Ramón Herrera Badía, auxiliar del recaudador de Contribuciones del Estado en la zona de Benabarre, de premio contra deudores por concepto de contribución.

ECOS...

De la ilustrada y amena sección titulada "La cena de las burles", diariamente publicada en el importante periódico madrileño "La Voz", reproducimos:

"No hay tina de veneno más refrigerante que el de los baños de mar. Por eso hemos de agradecer a todo el que pueda que nos hable de ellos, aproximándose lo posible a la realidad. Si logra darnos la sensación completa a los que en tierras centrales suspiramos por las remotas playas, proclamaremos no ya gran escritor, sino blenhechor de la Humanidad sudorosa.

Acabamos de leer dos columnas en que se nos explica la "manera de tomar los baños de mar". En esas dos columnas se nos quiere presentar el imperio de las olas como sumo tido a un principio que, en política, no da ja de producir sus frutos. "Un principio que, al rigir a los baños de mar, a reacción, es una manera de llamar reaccionario a Neptuno.

Haremos bien si seguimos el pie de la letra las prescripciones dicitadas en el artículo. Es decir, a pie de la letra, no. Por ejemplo, en lo referente al baño de los niños. "Los pequeños se bañan en el mar, esperados al menos cuatro o cinco años para dejárselos sumergir íntegramente". Cuatro o cinco años de baños de pies, por ejemplo, para luego saltar a, y que se den el chapuzón definitivo, es demasiado tiempo para el niño y para el dinero. Hay que, para decirse a entrar en el agua, necesita familia y vive un poco siquiera con la idea del baño. Si desde niño se le enseña a esperar cuatro o cinco años al borde del agua, nadie extrañará después que, pensando o, de persona mayor, sólo se decida a darse de os cuarenta, edad en la que ya os reflejos le dicen a uno que no se remoje.

—¿Oiga amigo, qué fué su abuelo?
 —Mi abuelo fué ngr y mi tadre mulato.
 —¿Y su tatarabuelo?
 —Fué mono.
 —No digo yo tanto.
 —Si, es que mi familia empezó por donde usted acaba.

Un nombramiento

Como decimos en otro lugar de este periódico, la Comisión Permanente del Ayuntamiento ha nombrado por unanimidad practicante de la Beneficencia municipal al simpático joven oscense don José Fenoro, querido amigo nuestro.

El señor Fenoro ha realizado brillantemente los ejercicios de la oposición que se anunció para la concesión de dicha plaza y mereció la unánime propuesta del tribunal examinador, que ha sido aceptada por la Comisión Permanente.

Como el nombramiento ha sido muy bien acogido en Huesca, en donde se conocen la competencia y el celo del señor Fenoro, que cuenta con generales simpatías, felicitamos al Ayuntamiento por su acierto y enviamos nuestra más cordial felicitación a nuestro querido amigo.

DESDE BALLOBAR

Acción Social Agraria

A principios del año actual, en los primeros días del mes de Enero, se formó en esta localidad una Comisión en representación del pueblo en general, integrada por seis personas que, de común acuerdo, fueron a solicitar la cooperación de los señores Médico, farmacéutica, cura económico y maestro nacional, para ver de llegar, todos unidos, a la solución definitiva de un problema de suma importancia para el vecindario. Se trata de la adquisición de los derechos que don Plácido Lacierva, conde Ballobar, poseía en el monte situado en este término municipal denominado "Cuartos del Marqués".

Reunidas las diez personas que integraban la Comisión con el señor alcalde don Miguel Sasot, se acordó que éste, como primera autoridad local y conocedor como pocos del problema cuya solución queríamos hallar, presidiera las reuniones, formando así una Junta denominada "Junta del Monte".

La mencionada Junta tenía la confianza absoluta de los vecinos del pueblo, como se demostró en algunas reuniones generales del vecindario en la Casa Consistorial, donde se puso bien patenté los deseos de todos por llegar a una solución definitiva, y la facultad que tenía para resolver, conforme a su criterio, los obstáculos que pudieran oponerse para llegar al fin deseado.

Los firmantes, deseosos de que el ejemplo cunda y para que los pueblos que se hallen en iguales o parecidas circunstancias puedan desenvolverse y afrontar el problema en la misma o parecida forma, quieren hacer públicas algunas manifestaciones y expresar el reconocimiento hacia aquellas autoridades que han contribuído a resolver de una vez una cuestión que era foco de discordia y recelos entre los pacíficos habitantes de esta localidad.

Con una instancia de la Junta del Monte al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, dió principio la actuación de aquélla. En dicha instancia se citaba el R. D. publicado en la "Gaceta" del día 6 de Junio de 1926 sobre "Colonización de fincas rústicas pertenecientes a particulares", el cual sirvió de punto de partida para la consecución de nuestros fines. Precisamente, por aquellos días del mes de Enero, el Gobierno de S. M. se preocupaba por cuestiones sociales agrarias y entraba de lleno en el estudio de problemas de esta índole que se plantearon entre ellos el de San Nicolás.

Las reuniones de la Junta desde aquellos días han sido muchas, y en todas ellas se ha puesto de manifiesto la armonía más perfecta entre sus componentes, los cuales han estado en contacto con todo el pueblo, obrando siempre en pleno día y oyendo con interés y atención la voz de la clase humilde, aclarando sus dudas y acogiendo sus razones, pues, siendo la clase trabajadora la que produce arrancando de este suelo, tantas veces ingrato, lo que necesita la comuni-

dad pueblo, no debe regatearse el puesto que le corresponde, y en todo momento han de ser atendidas sus justas aspiraciones, facilitándole los medios necesarios para que su amor al trabajo, que dignifica y ennoblece, sea satisfecho.

Por fin, el problema de Ballobar ha sido resuelto. ¿Cómo y quién lo ha resuelto? La concordia, el deseo vehemente de paz, la inteligencia entre partes distantes, la altura de miras, la unión, en una palabra, de elementos dispersos, dan cumplida contestación a la primera pregunta. Respecto a la segunda el título de estas líneas dan la respuesta: "Acción Social Agraria".

El Gobierno, al crear dicho organismo, realizó uno de los aciertos mayores en provecho de la Nación y por eso, esta Junta rural, humilde y honradamente, quiere hacer constar públicamente su aplauso y reconocimiento más profundo.

No hemos de regatear nada para encomiar la labor intensa y eficaz de esa benemérita institución que se denomina "Acción Social Agraria". Nuestras palabras han de ser pávido reflejo si queremos decir algo de lo mucho que hace y significa la acción humanitaria que está realizando. ¡Cuántos hogares enjugarán sus lágrimas de emoción y bendirán a ese organismo modelo constituido por personas nobles, justas e inteligentes!... Desde estas columnas hacemos constar el agradecimiento y admiración de todo el pueblo hacia todos los que componen "Acción Social Agraria", y especialmente, a su presidente don Luis Benjumea, y a los señores vocales que nos honraron con su visita señores Arana, Elorrieta y Galiay.

Desde el día 1.º de Julio, fecha memorable para la historia de Ballobar, "Acción Social Agraria", es dueña de los derechos que pertenecían al Conde, y actualmente se están realizando, los trabajos preliminares para hacer la parcelación y dar las tierras a los colonos. Dichos trabajos están a cargo del inteligente y joven ingeniero agrónomo señor Gutiérrez.

El día 24 del pasado Julio llegó a esta localidad D. Francisco Galiay, vocal de Acción Social Agraria, quien reunió a esta Junta y hubo un cambio de impresiones, manifestando que epara ponerse en comunicación el pueblo con Acción Social Agraria, se nombrarían en breve los Patronatos provincial y local. Los vecinos de Ballobar hicieron patente el cariño que sienten por don Francisco y esta Junta se congratula de las manifestaciones de admiración y respeto de que dicho señor fué objeto, no dudando que el pueblo sabrá corresponder a los innumerables beneficios recibidos.

Ahora sólo nos resta repetir y expresar nuestro agradecimiento más profundo hacia todas aquellas personas que han intervenido para conseguir la solución del problema local de

tanta importancia: al Gobierno de S. M. por dictar disposiciones de carácter social que favorecen tanto al obrero; a Acción Social Agraria, por su acción fecunda y humanitaria; al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, y al señor teniente de la Guardia civil de la provincia, don Babil López, por su interés en resolver el problema, conforme a las aspiraciones del pueblo.

Y para terminar, esta Junta, que luego se convertirá en Patronato local, pide al pueblo de Ballobar, que resuelto el problema que mantenía alejado a muchos de sus habitantes, olviden antiguas rencillas, y con sentimientos elevados, como corresponde a esta noble tierra aragonesa, se apreten en un solo haz, uniendo todos sus esfuerzos hacia el bien común y así se conseguirá el engrandecimiento del pueblo en general, y el bienestar de cada uno de sus habitantes en particular.

La Junta del Monte.

Ballobar, Agosto 1927.

Sociedad

En compañía de su distinguida señora doña Patricia, salió ayer para Biarritz el viaje de verano, el culto y digno funcionario de esta principal de Correos don Gustavo Werlinder.

A fin de pasar unos días, llegó de Sigüenza el joven y digno sacerdote, benedictino de aquella Catedral, don Angel Ferrer.

Bien venido.
 Con objeto de pasar las fiestas de San Lorenzo, llegaron de Barcelona las bellísimas señoritas Isabel y Victoria Delpech Torrens, con su simpático hermano Pepito.

Les deseamos gata estancia.
 Ha sido nombrado secretario de Vellaria don Francisco Casto.

Celebran hoy sus días los distinguidos señores doña Blanca González de Batalla e hija; doña Nieves Valle de Galino, y las señoras Nieves Barrio, Nieves Marcillán y Nieves Castro.

También celebran hoy sus días la bellísima señorita Nieves Mompradé.
 Después de tomar parte en las oposiciones a un beneficio con cargo de contralto, regesó de Zaragoza el digno beneficiario de esta Catedral don Juan Salvar.

Se ha observado una mejoría en la indisposición sufrida por nuestro respetable amigo don Gregorio Castejón.

Lo celebramos.
 Para pasar una semana en su casa de Vill de Palencia, salió el distinguido oficial de Artillería y querido amigo nuestro don Santiago Herrero Méndez.

Hemos saludado a nuestro querido amigo don Manuel Solana, de Almunia de San Juan.

Han llegado a este capital los maestros nacionales don Antonio Olis, de Almunia de San Juan, y don Francisco Alastruey, de Azara.

LA TIERRA
 SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN. EN LA RAMBLA. FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

Localidades para la corrida de toros del día 11

Continúa abierta la taquilla del Teatro Odeón, todos los días de cuatro y media a nueve de la noche. Mañana, sábado, las horas de despacho serán de cuatro y media a doce de la noche. El domingo estarán abiertas las taquillas del mismo Teatro, a la salida de la Charlotada, hasta las nueve.

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
 Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

Cólicos Indigestiones en el ganado
CURAN CON
Anticólico F. Mata

LA TIERRA en Barcelona

La primera Comunión

En la capilla de la Diputación recibió anteayer la primera comunión la gentil niña Mercedes Robert y Robert, hija del puente de cultura del centro citado, don Antonio Robert.

Dió la comunión a la hermosa Merceitas, que lucía riquísimo traje blanco, el prior de San Jorge, reverendo doctor don Antonio Berenguer.

El acto revistió gran solemnidad, al cual asistieron numerosas y distinguidas personas y la familia Robert, recibiendo muchas felicitaciones, sobre todo la encantadora niña Mercedes Robert y Robert.

El general Gorrea

El día 10 próximo, por cumplirse la edad reglamentaria, pasará a situación de primera reserva, el digno general de división, don Miguel Correa Olyver, gobernador militar de esta plaza.

Venga boxeo

En la Rambla del Centro hubo match de boxeo, causando la alegría de no pocos transeúntes, entre Domingo Ruiz, de 35 años y Luis Chais, de 18, saliendo los pugilistas del match con las narices estrópeadas, por lo cual fueron auxiliados en el dispensario. Luego fueron conducidos a la delegación de policía.

Un crimen misterioso

En la calle de Castillejos, esquina a la de Wad-Ras, fue hallado, la noche del lunes, un hombre muerto. Sobre este su corren varios rumores que hasta la fecha no se ha confirmado ninguno, y que nosotros no recogemos por respeto a la censura.

La corrida del Centro de los Reporters

A las seis y media de la tarde y con poco más de media entrada, se celebró ayer la corrida de toros a beneficio del Centro de los Reporters, cuyos matadores eran nuestros paisano y valiente torero Nicanor Villalta, Niño de la Palma y Cagancho.

El ganado era de la vacada de Aleas y de García, que resultó malo de veras, por lo que los toreros no pudieron lucirse todo lo que eseban.

El héroe de la tarde fue Nicanor Villalta, que a pesar de tocarle los dos toros más grandes y mansos, estuvo colosal tareando de capa y muleta, y no digamos matando, ya que lo hizo superamente, pues para ser dos toros bastaron dos soberbias estocadas, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

Sin embargo, Niño de la Palma y Cagancho no hicieron nada y fueron constantemente pitados y abroncados, especialmente el Niño, al ver que asesinó a la media vuelta sus toros.

Así, pues, la corrida ha resultado más de mala, pésimo; y el público, aburrido de todo, a las ocho y media de la noche, después de torear dos toros con luz artificial, ha abandonado la plaza echando pestes para no volver... hasta el domingo que viene.

Entierro del conde de Santa María de Sans

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró el entierro del excelentísimo señor don Matías Muntadas y Rovira, conde de Santa María de Sans.

El cadáver fue primero trasladado a la iglesia parroquial de la Purísima y después al Cementerio Viejo.

En la presidencia de autoridades figuraban los señores capitán general, gobernador civil, el presidente de la Diputación y alcalde, y en la de la familia los hijos políticos del finado don Carlos España y barón de Terrades; y los hijos de éste don José Antonio, don Carlos, don Manuel y don Vicente Muntadas y otros familiares.

Entre las muchas coronas que figuraban dedicadas, había una de la España Industrial, otra del Ayuntamiento del Hospitalet, Somatén de Sans, don Luis Griñella y don Carlos Muntadas.

Luis VILLACAMPA.

Ampliación del Consejo de ministros de ayer

Primo de Rivera ha marchado por la tarde a El Escorial

Un crédito de cuatro millones para adquisición de automóviles con destino a Marruecos. El conflicto textil de Alcoy, en vías de franca solución. Marcial Lalanda ha llegado a Madrid. Informaciones de extranjero y Zaragoza. Otras noticias de interés

El conflicto textil de Alcoy

MADRID, 4.—El gobernador de Alicante ha comunicado al ministro del Trabajo que está en vías de franca solución el conflicto textil de Alcoy.

Créditos para Marruecos

La «Gaceta» publica un decreto concediendo varios créditos, importantes 4.604.000 pesetas, con destino a la adquisición de automóviles para Marruecos.

Creación de un carnet

Otro decreto que publica la «Gaceta» crea el carnet oficial para los delegados inspectores de Sanidad municipal.

Primo de Rivera a El Escorial

A las cinco y media de la tarde, en automóvil, ha marchado a El Escorial el jefe del Gobierno. Regresará el sábado a Madrid, para desde aquí emprender su anunciado viaje a Aragón.

Desmintiendo una noticia

En la Embajada italiana se ha facilitado una nota a lá presá diciendo, que no es cierto que el señor Mussolini haya nombrado nuevo ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ya que continúa en el cargo el mismo que hace tiempo lo desempeña.

Un entierro

Comunican de Barcelona que se ha celebrado el entierro del alférez Guillermo Llera, que falleció ayer víctima de un accidente de aviación.

Han presidido el acto las autoridades de Marina, el alcalde y otras personalidades.

Una escuadrilla de hidroplanos ha arrojado flores sobre el fúnebre cortejo y una compañía de aviación ha arrojado flores sobre el fúnebre cortejo y una compañía de aviación ha rendido honores.

El cadáver del mecánico no ha sido encontrado, creyéndose que las corrientes de mar lo han llevado lejos del puerto.

Llegada de Marcial Lalanda

Ha llegado a Madrid el diestro Marcial Lalanda, acompañado del doctor Ruiz Albéniz. También han llegado la madre y los hermanos del diestro.

Este continúa mejorando, aunque muy lentamente.

Retracción de Basilio Alvarez

Previo retractación de los hechos que motivaron la retirada de licencia para ejercer el sacerdocio, ha solicitado le sean concedidas nuevamente las dispensas canónicas el sacerdote Basilio Alvarez, quien está, desde hace mucho tiempo, al frente del partido agrario de Galicia, en el que sostiene violentas campañas.

Accidente de automóvil

Se han recibido noticias de haber ocurrido en la carretera de Villacastin un accidente de automóvil, resultando heridos un hermano de los matadores de novillos Sacristán Fuentes y una señorita que le acompañaba.

Personalidad militar paraguaya

Se encuentra en Madrid el general inspector del ejército del Paraguay, señor Eschenolli, de regreso de Oviedo, donde fué a hacerse cargo de una partida de armamento que se ha fabricado y construido para dicho Ejército.

Aprovechando su estancia en la corte, ha visitado establecimientos industriales y centros de instrucción.

Ha sido recibido por el ministro de la Guerra.

La represión de la blasfemia

La Asociación Católica de represión de la blasfemia, ha conseguido del director de Seguridad autorización para colocar en las comisarías, brigadas y demás dependencias de la Dirección, carteles rogando a las autoridades que cooperen a la labor de los asociados en pro de la represión de la blasfemia.

Ahogado en el Tajo

La guardia civil de Aranjuez ha comunicado a la Dirección de Seguridad que al bañarse en el río Tajo, en las inmediaciones de dicho pueblo, el joven Justo Martínez, de veinte años, fué arrastrado por las aguas, pereciendo ahogado.

Próxima combinación de gobernadores

En breve será firmada una nueva combinación de gobernadores a base del que hasta ahora lo fué de Cádiz señor Gascón, a quien se ha nombrado delegado del Estado en la Compañía Transatlántica.

En dicha combinación, según noticias que tenemos, entrarán algunas provincias gallegas.

Para los que vayan a Marruecos o a Guinea

En la Dirección de Colonias y Marruecos, se ha facilitado una nota aconsejando a aquellos obreros que pretendan emigrar a Marruecos o Guinea, que consulten antes a dicha oficina para evitarse molestias y perjuicios.

La comisión de ingenieros civiles

Se ha reunido en la Presidencia la Comisión de ingenieros civiles, que forma el Comité Nacional de la organización científica del Trabajo, para estudiar las proposiciones que se presentarán al Congreso Internacional de Roma y al Comité internacional de Ginebra.

La defensa de la producción

La Sección Quinta de la Defensa de la producción nacional, del Consejo de la Economía, presidida por el general Acha, se ha reunido esta tarde en la Presidencia, ocupándose de varios asuntos.

El catastro de la riqueza urbana

Se ha dictado una Real orden de Hacienda, disponiendo, que en las relaciones de fincas comprobadas por los arquitectos de Hacienda, y en las notificaciones individuales relacionadas con ella, a que se refieren los artículos 77 y 78 de la ilustración vigente para la realización de los trabajos del catastro de la ri-

queza urbana, de 29 de Agosto de 1920, se consigne además del producto íntegro, el valor real y el líquido imponible asignado a cada finca contra los cuales podrá reclamar el respectivo propietario o poseedor.

Guardia arrollado por una moto

Dicen de Valencia, que a las cinco y media, se hallaba entrenándose en una moto, en el paseo de la Alameda, el joven mecánico Pascual Hernández, para tomar parte en las carreras que debían celebrarse.

En una de las vueltas y al pretender desviar la máquina para no arrollar a un guardia municipal de caballería, lo hizo con tan mala fortuna que la moto se ha echado encima de otro guardia municipal llamado Carlos Gómez, produciéndole una herida grave en un pie.

El conductor también resultó gravemente herido. Ambos ingresaron en el Hospital, y en señal de duelo se han suspendido las carreras.

Ampliación del Consejo de ayer

Los ministros se ocuparon con verdadero interés del Real decreto sobre el nuevo régimen de carbones.

El presidente elogió el criterio que en este asunto ha inspirado al Consejo del Combustible, y como está autorizado para firmar el decreto, sin más requisitos, lo hará mañana mismo, y seguidamente lo publicará la «Gaceta».

El ministro de Fomento expuso el amplio plan de obras de canalización del río Caudal en Mieres, y otras diversas obras en Asturias, para dar trabajo a los muchos mineros parados en aquella zona.

Como en estos asuntos no queda ningún trámite pendiente, las obras darán principio en seguida.

El Gobierno cree que estas medidas y el decreto de carbones serán suficientes para remediar la actual situación de Asturias.

Respecto a la ponencia presentada por el ministro de Instrucción y Trabajo sobre el expediente de Intendencia, hay que hacer constar que nada tiene que ver con el famoso expe-

cionará completamente el problema de los carbones, y el Gobierno competirá a la obra con el abaratamiento de los transportes y fletes, para lograr la economía necesaria con objeto de que el precio del carbón se ponga en condiciones ventajosas para el consumo.

El Gobierno se ocupó de la fecha en que habrá de celebrarse el próximo Consejo de ministros, conviniéndose en que sea el 15 del actual, en Santander.

Antes, el general Primo de Rivera irá desde Soría a Salas de los Infantes, para inaugurar el primer trozo, de 72 kilómetros, del ferrocarril de Onate a Calatayud (Burgos a Cabeza de la Sierra). Probablemente le acompañará en este viaje el conde de Guadalhorca La Compañía tiene todo preparado para la inauguración.

Respecto a la ponencia presentada por el ministro de Instrucción y Trabajo sobre el expediente de Intendencia, hay que hacer constar que nada tiene que ver con el famoso expe-

Plaza de Toros de Huesca

Día 7 de Agosto A las seis en punto

Desenajonamiento de los toros de la corrida del día 11 y lidia de tres bravas reses de la ganadería de don Cándido Díaz, de Funes, por los famosos Charlots Valencianos

Charlot, Palillera y su Botones

Día 10 A las cinco y media en punto

GRAN NOVILLADA lidiándose cuatro preciosos novillos de don Manuel Santos, de Madrid, por los fenómenos madrileños Antonio García «Maravilla», Manolo Fuentes Bejarano

Dirigidos por el matador de toros LUIS FUENTES BEJARANO.

Día 11 A las seis en punto

MONSTRUOSA CORRIDA DE TOROS lidiándose SEIS PRECIOSOS TOROS de la acreditada ganadería de don José Anastasio Martín, de Sevilla, por los ases del toreo

Rafael Gómez «Gallo», Luis Fuentes Bejarano

Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma»,

Día 11 A las diez y media de la noche

Gran concurso de Jotas

CONCIERTO por la Rondalla Calavia VEINTE EJECUTANTES

CONCIERTO por la Orquesta Sinfónica de Zaragoza SESENTA EJECUTANTES

diente del millón, de Larache. Se trata de otro en el que hay un centenar de encantados.

Como dice la nota oficiosa del Consejo, é t: aprobó la ponencia.

La reforma universitaria planteada por el ministro de Instrucción no se refiere a modificaciones en la plantilla de catedráticos, pues esto supondría una alteración de los presupuestos. Se circunscribe a la parte pedagógica y didáctica.

Extranjero

Uzcudun presenta una querrela ante una Comisión de boxeo

NUEVA YORK.—Paulino Uzcudun ha presentado una querrela ante la Comisión de boxeo, contra Humbert Fugazy, al que acusa de haberle negado 400 dólares de su bolsa en el combate con Wills. La Comisión de boxeo se ha inhibido del asunto, diciendo a los managers de Paulino que deben llevar el asunto a los tribunales ordinarios. Fugazy dice que antes del combate hizo a Paulino varios anticipos para gastos de entrenamiento.

Los periódicos, heciéndose eco de la noticia, la comentan y hacen observar que Paulino no saca de sus combates el provecho material que debiera, ya que casi todas sus ganancias se las llevan sus managers.

Se asegura que un hijo del exkronprinz se casa con la infanta doña Beatriz

PARIS.—«Le Temps», publica el telegrama siguiente, de su correspondiente particular. Berlín: «Berlín.—En los centros afectos a la antigua familia imperial, se asegura que el hijo segundo del ex príncipe heredero, el príncipe Luis Fernando, será próximamente el prometido de la infanta Beatriz, hija del Rey don Alfonso XIII.

El príncipe Luis Fernando tiene 20 años, y estudia actualmente en la Universidad de Berlín.

La decisión se tomó este invierno, cuando estuvo en Madrid el príncipe heredero de la Familia Real española.

Como quiera que los futuros esposos pertenecen a la misma religión, se cree en la posibilidad de una conversión del príncipe Luis Fernando a la religión católica.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Dos soldados heridos graves

ZARAGOZA.—En el Parque de Artillería se encontraban los soldados Máximo Palafón y José Fajardo examinando varias cajas de pólvora, para separar las inservibles de las útiles. Una de éstas ha hecho explosión, hiriendo gravísimamente a los dos soldados, los cuales se encuentran en estado desesperado.

El viaje de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno llegará a esta ciudad el día 9, a las once de la mañana.

Visitará el templo del Pilar y será obsequiado con un refresco por el Ayuntamiento.

Merchará a Tardienta acompañado del alcalde de Zaragoza señor Allué Salvador.

El capitán general marchará el sábado a Teruel para acompañar al presidente durante su excursión por la región.

Inspección Veterinaria en el Matadero

Reses reconocidas y sacrificadas durante el mes de Julio: Bovinas, 86; lanares, 2.424; cerditos de leche, 7; cabrias lechales, 284

Inutilizado por insalubre: Ternascos muertos por asfixia, 3; 247 kilos de expurgos de vísceras, principalmente hígados afectados de «Distomatosis».

El inspector veterinario, Manuel Escartín.

Este número ha sido visado por la censura

Homenaje a un maestro

El 3 del actual tuvo lugar en el pueblo de Robres un simpático acto que, en su forma, da un concepto elevado de las cualidades que adornan a los hijos de este ilustrado pueblo.

A iniciativa de los discípulos del que fué maestro nacional en dicho pueblo por más de treinta años, don Mariano Rivas Grand, fallecido en el 1920, del Ayuntamiento y secundados por el señor cura párroco don Mariano Carilla, se celebró una misa en su sufragio, a la que asistieron la inmensa mayoría de los vecinos del pueblo, y a continuación se procedió a la bendición y colocación de una lápida en su sepultura, que perpetúe el agradecimiento de los que recibieron sus saludables enseñanzas.

Uno de sus discípulos, don Pascual Pisa, con palabras sencillas, pero no exentas de elegancia, hizo resaltar ante los concurrentes las virtudes del que fué su maestro, modelo de apóstoles, que ante la indiferencia de los que le rodeaban y el abandono de las autoridades en pagar su mísero sueldo (en cierta ocasión por espacio de tres años) no dejó ni un sólo día de asistir con toda puntualidad a su escuela a inculcar a sus pequeños alumnos las máximas del bien, recogiendo fruto abundante, como prueba entre otros, el calor con que todos acogieron su idea de rendirle este pequeño homenaje, dando muestras de poseer muy arraigada una de las virtudes que más ennoblecen al hombre; la gratitud. Termina dando las más expresivas gracias a todos los asistentes, especialmente a las autoridades, que desde el primer momento hicieron suya la idea, y a los maestros señores Andrea Sánchez y don Valeriano Estañ, que encontrándose fuera, por ser época de vacaciones, fueron también a sumarse personalmente al homenaje, al cual asistieron con los niños de sus escuelas.

Después de la escuela graduada aneja a la Normal de Teruel, hijo del difunto maestro, en párrafos brillantes después de demostrar la decisiva importancia que en personajes relevantes de la Historia ejercieron sus maestros, da las más expresivas gracias, como hijo y como maestro, por el homenaje rendido a su llorado padre, y felicita a los concurrentes por demostrar que supieron recoger los frutos de sus enseñanzas al dar esta pública demostración de agradecimiento al que fué su maestro.

DEPORTES

La Directiva del Huesca F. C. ha concertado la celebración de dos sensacionales encuentros de fútbol para los días 10 y 12 próximos entre el primer equipo de la Sociedad y la Selección Rápida, ya conocida del público en general, y que en esta ocasión está integrada por los más prestigiosos jugadores de Barcelona.

Si dificultades presentadas a última hora se resuelven satisfactoriamente, y responde la afición a la actividad desplegada, todavía nos obsequiará el Huesca con otro partido grande que pudiera ser el desquite de una derrota sufrida no ha mucho, derrota infligida en buena lid.

El Huesca reforzará sus filas con elementos valiosos, que seguramente causarán sensación

entre los aficionados, y quizá llegaran a formar parte, definitivamente, del once local.

Esperamos con todo interés las próximas actuaciones del Huesca, que constituirán una sorpresa agradable para los amantes del balompié

Ciclismo

Aun cuando el proyecto está pendiente de organización, por cuyo motivo otro día ampliaremos detalles, sabemos que las casas de bicicletas, establecidas en esta ciudad, preparan una carrera para aficionados, o sea, no profesionales, de la provincia, la cual tendrá lugar uno de los días de las Fiestas de San Lorenzo. El circuito consistirá en una vuelta hasta Navales.

Las casas de bicicletas anuncian el envío de valiosos premios.

El itinerario del viaje de Primo de Rivera

Se sabe ya de manera oficial el itinerario del viaje que por la provincia realizará en breve el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.

Llegará a las 130 de la tarde del día 9 a Tardienta, almorzando en el domicilio del propietario de dicha villa señor Gavin. Aun cuando en el itinerario se dice que permanecerá en Tardienta hasta las seis de la tarde, suponemos que después de almorzar visitará las obras de Riegos del Alto Aragón.

A las siete de la tarde llegará a Huesca y se trasladará a la Catedral, en donde se cantará un Te-Deum. Seguidamente, en la Diputación, habrá recepción y descansará brevemente el jefe del Gobierno.

A las nueve y media de la noche, en el Teatro Principal, tendrá lugar el banquete popular, asistiendo 500 comensales. Después del banquete, Primo de Rivera marchará a la Plaza de Camo, en donde se celebrará una gran verbena en su honor, amenizada por las bandas de los Regimientos de Valladolid y Luchana.

Descansará aquella noche en el señor Primo de Rivera en la Diputación.

Al día siguiente, a las nueve de la mañana, marchará a Barbastro para visitar aquella ciudad y su guarnición, regresando a Huesca a la una de la tarde. Inmediatamente se celebrará la bendición y entrega de la Bandera del Sometén, y a la una y media el Ayuntamiento y la Diputación obsequiarán al marqués de Estella con un banquete oficial.

Terminado el banquete, el presidente saldrá con dirección a Jaca, en donde permanecerá una hora, continuando el viaje al balneario de Panticosa, para pernoctar.

El día 11 saldrá de Panticosa a las nueve de la mañana y marchará a Canfranc y Arañones, continuando el viaje a Roncal, Pamplona y Logroño, a cuya capital llegará a las seis de la tarde, pernoctando.

Las horas de llegada y salida de Huesca, son las oficiales. Respecto a los actos que anunciamos, aunque no publicados oficialmente, suponemos que no sufrirán variación.

PERDIDA

de un billete de 25 pesetas que se extravió en el trayecto del Coso Bajo, calle de San Lorenzo y calle del Padre Huesca, el día 30 del pasado Julio por la mañana. Se ruega la devolución a esta Administración, donde se gratificará.

Banquete popular

Uno de los actos que se organizan en honor del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, es el BANQUETE POPULAR, que se celebrará a las nueve y media de la noche del 9 del corriente y en el Teatro Principal de esta ciudad.

El precio del cubierto es de QUINCE PESETAS. Las tarjetas podrán adquirirse en la Secretaría de la excelentísima Diputación y en los establecimientos comerciales de don Vicente Zugasti (Zapatería, Coso Bajo) y don Lorenzo Baratech (Confitería "La Suiza", Coso Alto).

Como hay que limitar el número de comensales, por dificultades de local y de servicio, y son muchas las peticiones, se recomienda a quienes sientan deseos de asistir al banquete, que se apresuren a proveerse de las respectivas tarjetas.

Sucesos

Muerto por un automóvil

Por telégrafo comunican de Canfranc que a la entrada de dicho pueblo fué atropellado y muerto por una camioneta José Navarro Montfort, de 33 años, natural de Pitarque, casado, de oficio albañil.

Aun cuando no ha podido averiguarse quién era el conductor del automóvil, ha sido detenido, como presunto autor del atropello, el chófer Santiago Izuel Coduras, de 27 años, vecino de Canfranc.

El jefe de Vigilancia, que telegrafía la noticia, anuncia ampliar detalles por correo.

Hallazgo y entrega de un bolso

El simpático camarero del Café Universal, Celestino Lecina, ha entregado en esta Jefatura de Vigilancia un portamonedas de señora conteniendo una cantidad de dinero.

La persona que acredite ser su dueña puede pasar por dicha dependencia para recogerla.

Se cae de un burro y se mata

Juan Ferrer Ferrer, de setenta años, labrador, vecino de Parán, regresaba de su domicilio, terminadas las tareas del día montado sobre un burro de su propiedad.

El animal se asustó y el jinete fué despedido, cayendo violentamente a tierra.

Fueron de tal gravedad las heridas que se produjo el Ferrer,

que falleció a los pocos momentos en su domicilio, a donde fué trasladado por un hijo suyo.

Incendio de un pajar

En un pajar del vecino de Stéfano Marcos Aded se ha producido un incendio, quemándose el tejado, 200 arrobas de paja y varios útiles de labranza.

El siniestro se supone intencionado y las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas.

LA SALUD POR LOS

Baños de Sol y de Aire POR EL DR. LACAUSTRA

Manual práctico al alcance de todos

EDICIÓN DE BOLSILLO

PRECIO: 2 PESETAS

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa María de las Nieves, San Casiano y San Emidio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Lapetra. En la Campaña los cultos correspondientes por primer viernes de mes.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

En memoria de un meritísimo funcionario fallecido. Ha sido nombrado practicante de la Beneficencia municipal don José Fenero. La creación de una Estación agro-pecuaria

En la tarde de ayer celebró sesión ordinaria en primera convocatoria la Comisión Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde don Vicente Campo Pelacio y con asistencia de los señores Mingarro, Vilas, Queral y Carilla.

Fuó aprobada el acta de la anterior sesión, correspondiente al día 28 de Julio último.

Fuó aprobada la distribución de fondos que presenta la Intervención municipal para el presente mes de Agosto en curso, que importa 49.841'51 pesetas.

Fueron aprobados los extractos de acuerdos de sesiones celebradas por la Comisión Permanente durante el mes de Julio, y que se exponen al público en forma reglamentaria.

De conformidad con propuesta hecha por el Tribunal, que juzgó las oposiciones a una plaza de practicante de la Beneficencia municipal, la Comisión, en su vista, acordó nombrar para dicho cargo a don José Fenero Ciprés, con el haber consignado en Presupuesto municipal.

Se acordó desestimar instancia de don Bienvenido Ibor, que interesa colocar veladores en la vía pública, plaza de Santo Domingo y Coso Bajo.

Quedó enterada la Comisión del horario que propone la Administración del Matadero para el sacrificio de reses durante las fiestas de San Lorenzo, facultándose al señor administrador para que proponga el personal

temporero que se haga preciso para garantía y buen servicio.

Se acordó se satisfagan a don Adolfo Maza, tesoro de la Comisión de festejos, la cantidad de 8.500 pesetas, con que contribuye el Ayuntamiento para las fiestas de San Lorenzo.

Se facultó a la Alcaldía para que fije la cantidad, que en concepto de gratificación se concede a Isidoro Alonso por servicios que presta como conductor de la camioneta del servicio de limpieza.

La presidencia da cuenta de que en la visita realizada al director general de Agricultura le entregó éste una carta, dispuesta ya para el correo, en la que le comunica que ha oficiado a la Diputación y al ingeniero de la Sección Agronómica para que acepten las fincas ofrecidas al objeto de crear inmediatamente la Estación Agro Pecuaría en Huesca.

El señor Vilas, con motivo de celebrarse el segundo aniversario del fallecimiento del que fué muy culto director del Laboratorio municipal, don Jesús Llanas Aguilaniedo, propone, y así se acordó por unanimidad, que se dé cumplimiento al acuerdo adoptado a raíz de su muerte, en el sentido de que sea colocado en el despacho de la dirección de dicha dependencia la fotografía del malogrado funcionario.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

OBRA NUEVA:

Código del Trabajo

Aprobado por Real decreto-ley de 23 de Agosto de 1926

El crédito que todas las obras de nuestra «Colección de Códigos y Leyes anotados» gozan entre los profesionales de España, ha resplandecido brillantemente en las varias ediciones de nuestra Legislación Obrera, verdadera compilación legal de carácter extraoficial, anterior a la publicación del Código del Trabajo que ahora ponemos a la venta.

Entrenada en el campo de la legislación social, la Redacción de la «Revista de los Tribunales», que cuenta entre sus elementos propios y colaboradores asiduos los más altos y prestigiosos sociólogos y tratadistas de esta materia jurídica en el campo social, ha realizado, teniendo en cuenta el público a que se destina y la difusión que el Código del Trabajo ha de tener, una obra eminentemente práctica, haciendo de la edición que hoy presentamos un verdadero Manual enciclopédico de cuanto a

Contrato de trabajo

Contrato de aprendizaje

Accidentes del trabajo y Tribunales industriales puede referirse.

También lleva como Apéndice el reciente Real decreto sobre

Organización corporativa nacional

Se anotan todos los precedentes legales; se concuerdan todas las disposiciones, que se adicionan con jurisprudencia abundantísima sobre casos especiales, y se incluyen Modelos y Formularios de aplicación inmediata para cuantos manejen la obra, que lleva también nutridísimos índices para su más fácil manejo.

Se trata, pues, de una edición eminentemente práctica para Abogados, Jueces, fabricantes, comerciantes, dependientes, obreros, etc., etc. y para el público todo, en general.

Forma un volumen nuestra Biblioteca, encuadernado en tela y su precio es el de 7'30 pesetas.

Pídalo en la

Editorial V. Campo

Escuelas militares

de preparación de Huesca, Jaca y Barbastro, dependientes del Real Club Deportivo España, de Huesca.

Han dado comienzo las clases del segundo curso en dichas Escuelas para los que deseen acogerse a los beneficios del capítulo XVII de la Ley de Reclutamiento (soldados de cuota). Para informes y matrículas, al director de ellas, comandante de Infantería don J. Moreno, carretera de Zaragoza, Villa-Isabel, Huesca; al concesionario D. M. Alcreso, Mayor, 41, Jaca, y en Barbastro a D. M. Jiménez, capitán de Infantería, Fustería, número 18

Amo de 20 años, leche fresca, se ofrece para criar en su casa o en la de los padres del niño. Para informes dirigirse a José Buil, en Peralta de Alcofea.

Dependiente se necesita en el comercio de tejidos de Hilario Lafarga, en Huesca.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarea, 10

Peluquería de Ramón Gómez

Sección de señoras, en el entresuelo, a cargo de un maestro de ondulación al agua y Marcel

Vega-Armijo, núm. 2 HUESCA

¡Atención!

En la frutería de Esteban Peira, Ramiro el Monje, 8 (Correía), frente a la alpaigatería de don Hilario Nogués, se venden los exquisitos melones de Monzalbarba.

En esta misma casa se venden frutas muy superiores de todas clases.

La Nueva Planchadora

Se plancha con brillo, mate y pantalones blancos, en el Coso Alto, número 55.

Mesa billar de treinta y una, se vende con todos sus accesorios. Razón, en el Café León D'or, Huesca.

Caramelos San Lorenzo

Calidad exquisita

Marca registrada

Pastelería Soler

Se venden cien corderos, treinta y cinco carneros y setenta ovejas, clase fina, buena y gorda. Para tratar, dirigirse a la viuda de Rivarés, en Huerto.

Vendo una máquina seminueva de brezo, giratoria, de gran potencia, marca insuperable, propia para zapatero. Informarán Calzados Lloro, Coso Bajo, número 21.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro Obrero Obligatorio

Todo aquel que trabaja por cuenta de otro, tiene derecho a que se le inscriba en el régimen de este seguro social.

Para comprobar si este derecho tiene efectividad, dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Colegio de San Viator

HUESCA

Dirigido por los Hermanos de San Viator

Primera enseñanza en tres grados

Preparación de Segunda Enseñanza: primero, segundo

... y tercer año

... Lecciones de Francés

Se admiten externos, internos y medio pensionistas

QUEDA ABIERTA LA MATRÍCULA

Casa en venta

Con grandes bajos, propia para Colegio o desarrollo de alguna industria y almacenes, etcétera. Precio e informes,

NOTARÍA DE

Don Fausto Navarro Azpeltia

Coso Bajo, 23, 2.º HUESCA

Editorial V. Campo.—Huesca.

COMODIDAD ELEGANCIA ECONOMÍA

ALPARGATAS CON CERCO DE CUERO.—COSIDO

MECANICO.—CAPELLADO A MANO

Unica fábrica en Aragón

MODELO FORMA ZAPATO—GRAN NOVEDAD

Ventas por mayor y detall

Félix Zapatero Agreda Padre Huesca, 6 HUESCA

La fábrica de mayor surtido, de precios más limitados y clases de mejor presentación y calidad.

Se regalarán programas de fiestas a todos los clientes.

La mejor pluma estilográfica

La única que se vende con garantía durante 6 meses

DECORADA CON AROS DORADOS



De excelentes resultados **Sólo cuesta 9⁹⁵ pesetas**



Llene automático. La más práctica. Escribe siempre.

Venta exclusiva para toda la provincia en la **Editorial V. Campo, Huesca**

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU".



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU".
Comprando de 50 a 100 tornillos tuerca, grandes descuentos. En cerraduras, pernos y fallas, le conviene antes de comprar consultar precios.
Para trillos Pedernal, sierras y flege azul, comprando por rollos precio especial.

Hierros, Drogas, **Joaquín Lafarga HUESCA**
Ferretería y Muebles

¡Fijarse, Caballeros!

La tijera es la ciencia del sastre
Luego completa la obra la mano
experimentada del oficial

Estas dos condiciones inmejorables, han hecho popular la Casa **Leopoldo Sánchez**

Y si unido a esto, os venden los TRAJES CINCO DUROS MAS BARATOS que ninguna otra sastrería de España y os obsequian con UN BONITO RELOJ DE BOLSILLO, ¿no entraréis en tentación de visitarle?

GRANDES EXISTENCIAS EN PANERÍA

Coso bajo, 63 **HUESCA**

Han salido premiados en el mes de Julio: 1110, a Antonio Sierra, de Tardiente; 1218, Dolores Betrán, de Huesca; 2086, Pablo Pérez, de Grañén; 2029, Dionisio Gracia, de Siétamo, y 2015, Victorián Used, de Pueyo Pañanas.

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

Vinos de Cariñena

Durante los días de fiestas de San Lorenzo se servirán al público vinos especiales del **CAMPO DE CARIÑENA**

- Vino de tres años, tinto, 16 grados..... 80 cts. litro.
- Vino del año, tinto, superior, 16 grados..... 60 y 70 id. id.
- Vino clarete del Priorato, 16 grados, superior... 90 id. id.
- Vino Moscatel..... 1 75 ptes.
- Vinos rancios dulces..... 1 50 id.
- Id. id. secos..... 1 50 id.

TODA CLASE DE LICORES:
CAZALLA, OJEN, COÑAC, RON

y demás, a precios reducidos.

PLAZA DE SANTO DOMINGO -- HERRERIAS, 21
JOSÉ ASO HUESCA

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.
Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

LEA USTED

Mundo Ibérico
revista quincenal ilustrada.
La mejor colaboración en Literatura, Arte, Sport, Cine, etcétera.
Extensa información gráfica de Ibero América y extranjero.

PRECIO: 50 CÉNTIMOS
De venta en la **Editorial V. Campo**

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspector de primera enseñanza de la provincia.
Se vende a 3 50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

Sólo 6 pesetas

Hoteles—Fondas—Restaurants—Casas de Huéspedes y de Viajeros—Posadas—Particulares—Cuarteles—Hospital—s—Clínicas—Asilos—Casas de Salud—Amparos—Ambulantes—Revendedores y todos en general. Aprovechad la ocasión. Procedentes de un remate de fábrica, un stcks de 500 sábanas de curado blanco de hierro, cen garantía de lavado y duración.

— hoy, a 6 pesetas una —

Comprando 12 sábanas en adelante, 5,º descuento

Pieza en blanco riquísima tela oro.	10 50 pts.
Pana cordoncillo superior, metro	3 25 »
Servilletas Damasco, docena	5 75 »
Paños de cocina grandes.	0 40 »

(Sección comisiones medicas a cargo de la Casa Ducau, de Zaragoza.)



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del **Anuario General de España** (Bailly-Baillière - Riera)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra **importantísima** que es consultada constantemente por **millones de personas** del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS adicionalmente encuadernados 75 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Giento, núm. 240 - BARCELONA

La Vasco Navarra

Sociedad Anónima de Seguros

FUNDADA EN 1900 DOMICILIO SOCIAL: PAMPLONA

- Seguros de accidentes del trabajo.
- » » responsabilidad civil.
- » » individuales.
- » » de incendios de inmuebles, muebles, industrias, comercios y COSECHAS.
- » » accidentes de trabajo de obreros del campo a primas reducidas.

Delegación en esta provincia

Joaquín de Pablo Zaidín

Zarandía, 4 **HUESCA**

Se necesitan representantes en los pueblos